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ВСТУП 

У наш час в Україні практично сформувалась правова база, 
що регулює біржові правовідносини. Разом з тим існуюче правове 
забезпечення біржової діяльності достатньою мірою не відповідає 
вимогам сучасних українських ринкових відносин і потребує сут-
тєвого доопрацювання. Основою частої трансформації біржового 
законодавства є зміна суспільних відносин. 

У процесі розвитку і формування законодавчої бази у сфері 
біржових відносин набула свого розвитку спеціальна галузь зако-
нодавства – біржове право, яке має комплексний характер, що 
виявляється в поєднанні приватноправових і публічно-правових 
засад. Це викликало різні підходи і тлумачення в законодавстві 
ряду основних категорій, що застосовуються при вивченні біржо-
вих правовідносин. Крім того, останні політичні зміни в державі та 
її економічній сфері спричинили модифікацію деяких положень 
нормативно-правових актів, викликали необхідність в додатко-
вому їх тлумаченні для з’ясування специфіки діяльності суб’єктів 
біржової діяльності та обігу біржових товарів на спеціалізованих 
ринках (наприклад, особливостей обігу цінних паперів).  

У запропонованому навчальному посібнику авторами уза-
гальнено і систематизовано термінологічну складову біржових 
відносин, вироблено рекомендації з удосконалення законодавчої 
бази; звернуто увагу на найбільш спірні і неоднозначні проблеми 
сучасного біржового права та запропоновано шляхи їх вирішення. 

Особлива увага у структурі навчального посібника «Біржове 
право» приділяється суб’єктному складу біржових правовідно-
син, що викликано рядом специфічних факторів. По-перше, не-
обхідністю розгляду загальної характеристики учасників біржо-
вої діяльності, їх прав і обов’язків, порядком укладення договорів 
і припиненням такої діяльності. По-друге, доцільністю деталіза-
ції регламентації правового забезпечення функціонування про-
фесійних учасників ринку цінних паперів, оскільки саме цей ри-
нок в наш час є основним стимулятором проведення біржових 
операцій. По-третє, специфікою організації біржової торгівлі та 
видів організаційно-правових форм бірж і, як наслідок, прийнят-
тям спеціальних законів – «Про товарну біржу» та «Про цінні па-
пери та фондовий ринок». 
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Навчальний посібник може бути корисним для юристів гос-
подарських організацій, студентів, аспірантів, викладачів, а також 
службовців органів державної влади всіх рівнів. Деякі питання, 
викладені в навчальному посібнику, можуть мати спірний харак-
тер і піддаватись критиці. Автори будуть вдячні за висловлені 
зауваження і «побажання.  

Автори навчального посібника «Біржове право» висловлю-
ють глибоку вдячність рецензентам – Валерію Вікторовичу Сергі-
єнку і Олександру Васильовичу Соболєву за цінні критичні за-
уваження і поради, висловлені в процесі підготовки цієї роботи.  

У даній роботі аналізуються нормативні правові акти станом 
на 11 червня 2012 року.  
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